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Πατριαρχικά συλλυπητήρια για την κοίμηση του
επίτιμου Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας
Μητροπολίτη Φιλαρέτου Βαχρομέγεφ 

 Προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μινσκ και Ζασλάβλ Βενιαμίν, Πατριαρχικό Έξαρχο
πάσης Λευκορωσίας,  

 τους ιεράρχες, τον κλήρο και τα πιστά τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Λευκορωσίας 

 Σεβασμιώτατε, 

 Πεφιλημένοι εν Κυρίω άγιοι αρχιερείς, σεβαστοί πατέρες, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές,  

Με θλίψη βαθύτατη πληροφορήθηκα την είδηση της κοιμήσεως ενός εκ των διακεκριμένων
ιεραρχών, του Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας Μητροπολίτη Φιλαρέτου Βαχρομέγεφ.
Είναι μια πραγματικά μεγάλη απώλεια, όχι μόνον για τους πιστούς της Λευκορωσίας, αλλά και για
ολόκληρη την Εκκλησία μας. 



Ο βάθει σοφίας φιλανθρώπως πάντα οικονομών, και το συμφέρον πάσιν απονέμων πάνσοφος
Κύριος έκρινε τον μακαριστό να ζήσει μια μακρά και πλήρη από δημιουργικά έργα ζωή, την οποία εκ
των νεανικών του χρόνων αφιέρωσε στη διακονία στο γεώργιο του Χριστού. Λαμβάνοντας την
μοναχική κουρά και την ιεροσύνη στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου, στη
συνέχεια ως επίσκοπος ανέλαβε τη πρυτανεία των Θεολογικών Σχολών Μόσχας, των οποίων ήταν
απόφοιτος. 

Θα ήθελα να επισημάνω τη σπουδαία συμβολή του μακαριστού μητροπολίτη Φιλαρέτου στην
εδραίωση των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και την
ανάπτυξη του διομολογιακού διαλόγου. Εκτελώντας ποικίλα υπεύθυνα διακονήματα στην Ευρώπη,
όντας πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
με επιμέλεια προσέγγιζε την ανατεθείσα σε αυτόν διακονία απολαύων ειλικρινής αγάπης και
σεβασμού πολλών ανθρώπων εκτός των ορίων της χώρας του. 

Επί μακρό διάστημα ο Σεβασμιώτατος κ. Φιλάρετος διετέλεσε στον θρόνο των μητροπολιτών
Μινσκ. Τα χρόνια της αρχιερατείας του εντός της Λευκής Ρωσίας σημαδεύθηκαν από ολόπλευρη
αναβίωση της εκκλησιαστικής ζωής, την αναστήλωση και την ανέγερση νέων ναών και μονών, την
πρόοδο της θεολογικής παιδείας και του διαφωτισμού. Επιδιώκοντας, κατά τον λόγον των Γραφών,
να επισκοπεί τους ποιμαινόμενους όχι εξαναγκαστικώς, αλλά προθύμως και θεαρέστως, χωρίς να
κυριαρχεί επί της κληρονομίας του Θεού, αλλά τύπο παρέχοντας (Α´ Πετρ. 5.2-3), ο μακαριστός
ιεράρχης με αποστολικό ζήλο μαρτυρούσε στους εγγύς και στους μακράν το κάλλος και την
αλήθεια της Ορθοδοξίας, συνδράμοντας στην εδραίωση της ειρήνης και της κοινωνικής ομονοίας
στη γη της Λευκορωσίας. 

Ο Σωτήρας Χριστός ας αναπαύει τη ψυχή του πιστού υπηρέτη Του μακαριστού Μητροπολίτη
Φιλαρέτου στις ουράνιες σκηνές, ένθα ουκ έστι πόνος, ου λύπη, ου στεναγμός, αλλά ζωή
ατελεύτητος, και ποιήσει αυτού αιωνία τη μνήμη. 

 Με βαθύτατα συλλυπητήρια, 

 + ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών

 Κύριλλος

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/59721/
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